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Sinteza 
lucrărilor ședinței din 10 decembrie 2025 

 
Ședința Comisiei permanente comune a Camerei Deputaților și Senatului pentru relația cu 

UNESCO a avut loc în ziua de 10 decembrie 2025, cu prezența membrilor comisiei, și a fost condusă de 
doamna deputat Dumitrița Gliga, președintele Comisiei permanente comune a Camerei Deputaților și 
Senatului pentru relația cu UNESCO. 

La propunerea doamnei deputat Dumitrița Gliga, președintele Comisiei permanente comune a 
Camerei Deputaților și Senatului pentru relația cu UNESCO, membrii comisiei prezenți la ședință au 
adoptat, în unanimitate, următoarea ordine de zi: 

 
1. Dezbaterea și avizarea propunerii legislative privind protejarea portului românesc ca element 

al patrimoniului cultural imaterial și al identității naționale-PL x 499/2025. 
2. Diverse: 

- Stabilirea calendarului ședințelor comisiei pentru vacanța parlamentară 
 

 
Punctul 1 al ordinii de zi: Dezbaterea și avizarea propunerii legislative privind protejarea portului 

românesc ca element al patrimoniului cultural imaterial și al identității naționale – PL x 499/2025. 
Doamna deputat Dumitrița Gliga, președintele Comisiei permanente comune a Camerei 

Deputaților și Senatului pentru relația cu UNESCO, a precizat că, a fost primită de la Camera Deputaților, 
spre dezbatere și avizare, propunerea legislativă PL x 499/2025. 

Conform prevederilor art. 75 din Constituția României, republicată, Camera Deputaților este 
Cameră decizională.  

Doamna deputat Dumitrița Gliga, președintele Comisiei permanente comune a Camerei 
Deputaților și Senatului pentru relația cu UNESCO, a menționat că, potrivit expunerii de motive, obiectul 
de reglementare este protejarea portului popular românesc ca element al patrimoniului cultural 
imaterial și al identității naționale. Propunerea are ca obiect de reglementare interzicerea utilizării 
portului popular românesc în scopuri politice ori electorale sau ca simbol al unei formațiuni politice. 

Doamna deputat Dumitrița Gliga, președintele Comisiei permanente comune a Camerei 
Deputaților și Senatului pentru relația cu UNESCO, a precizat că propunerea legislativă a primit aviz  
negativ de la Consiliul Economic și Social (nr. 5955/16.10.2025), aviz negativ de la Consiliul Legislativ (nr. 
nr. 767/20.10.2025), aviz negativ al Autorității Electorale Permanente (nr. 16823/09.10.2025), aviz 
negativ al Consiliului Fiscal ( nr. 53/23.10.2025). 

Doamna deputat Dumitrița Gliga, președintele Comisiei permanente comune a Camerei 
Deputaților și Senatului pentru relația cu UNESCO, a precizat că textul propus prezintă un caracter 
excesiv de general, ceea ce îl face imposibil de aplicat în practică, din perspectivă legislativă. Formularea  
actuală a definiției „portului popular românesc”, descris ca „ansamblul de piese vestimentare 
tradiționale specifice comunităților etnografice din România, caracterizat prin motive, culori și tehnici de 
confecționare transmise de-a lungul generațiilor și consacrate prin uzanță națională”, are un grad ridicat  
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de abstractizare, vizând întreaga tipologie a acestor elemente, fără a asigura claritate și predictibilitate 
normativă. În forma actuală, interdicția utilizării de către partidele politice a elementelor din portul 
popular românesc nu este corelată cu regimul juridic specific acestor entități și intră în conflict cu 
prevederile art. 2 din Legea nr. 14/2003, cu modificările și completările ulterioare, potrivit cărora 
partidele politice, prin activitatea lor, promovează valorile și interesele naționale. 

Prin conținutul său normativ propunerea legislativă face parte din categoria legilor ordinare. 
La ședința Comisiei a participat, din partea Ministerului Culturii, doamna Diana Băciună, Secretar 

de stat.  

În urma dezbaterilor, membrii comisiei au hotărât, în unanimitate, avizarea negativă a  
propunerii legislative privind protejarea portului românesc ca element al patrimoniului cultural 
imaterial și al identității naționale – PL x 499/2025. 

 
Punctul 2 al ordinii: Stabilirea calendarului ședințelor comisiei pentru vacanța parlamentară. 
În urma dezbaterilor și a consultărilor dintre membrii comisiei, s-a convenit ca, pe durata vacanței 

parlamentare, activitatea comisiei să se desfășoare prin organizarea de ședințe în săptămâna 12-16 
ianuarie 2026, în funcție de disponibilitatea membrilor și de necesitățile operative ale comisiei, urmând 
ca detaliile privind data, ora și formatul de desfășurare să fie comunicate ulterior. 

 
Membrii comisiei au luat act de informările din mapa de ședință. 
 
Au fost prezenți fizic și online: doamna deputat Dumitrița Gliga, domnul senator Mircia Chelaru, 

doamna senator Monica-Cristina Anisie, doamna senator Oana-Constantina Buzatu, doamna deputat 
Codruța-Maria Corcheș, domnul deputat Paul-Claudiu Cotîrleț, doamna deputat Eva-Andrea Csep, 
domnul deputat Slobodan Ghera-Giureci, domnul deputat Tudor Ionescu, domnul deputat Romeo-
Daniel Lungu, senator Dumitru Manea, domnul senator Ovidiu Puiu, doamna deputat Irina-Florentina 
Stoenică. 

Au fost absenți: domnul deputat Andrei Daniel Gheorghe, domnul senator Eugen-Remus Negoi, 
doamna deputat Corina Atanasiu, domnul deputat George Gima, domnul senator Sorin Lavric, domnul 
domnul deputat George-Mihail Neamțu, doamna deputat Raluca Turcan, doamna deputat Lidia Vadim-
Tudor. 
 
 
Președinte          Secretar 
Deputat Dumitrița Gliga        Senator Remus Negoi 
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